
Nakládání s odpadními vodami v obci 
 

Vážení spoluobčané,  
 
dovoluji si Vás touto cestou seznámit se způsobem nakládání s odpadními vodami v naší obci. 
Jak jistě všichni víte, v naší obci se nachází jednotná gravitační kanalizace, která odvádí 
předčištěné splaškové odpadní vody z domovních čistíren (DČOV) a septiků do malé vodní 
nádrže Pod Polomí, která slouží k biologickému dočištění a akumulaci vod. Kanalizaci tvoří dvě 
samostatné kmenové stoky – stoka „A“ a „B“. Do kanalizace jsou dále napojeny dešťové svody 
z objektů, uličních vpustí, horských vpustí a odtoky z požárních nádrží.  
 
Celá kanalizace v obci byla zlegalizována na základě Ověření technického pasportu 
(zjednodušené dokumentace) stavby vodního díla v červnu 2024. Následně obec požádala o 
Povolení k nakládání s  vodami – k vypouštění odpadních vod z výustí kanalizace v obci Polom 
– stoka „A“ a stoka „B“ do vod povrchových – vodní nádrže v povodí vodního toku Lhotský 
potok. Za provoz kanalizace tedy nyní plně odpovídá obec Polom. Obec je nyní povinna 4x 
ročně provádět kontrolu znečištění odpadních vod vytékajících do Malé vodní nádrže. Obec 
má již zpracovaný Kanalizační řád kanalizace pro veřejnou potřebu obce Polom, kde jsou jasně 
stanovené podmínky pro všechny producenty odpadních vod napojené na tuto kanalizaci. 
Kanalizace pro veřejnou potřebu, kanalizační řád a další požadavky vyplývající pro provozování 
této kanalizace vyplývají ze zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou 
potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích) a dále zejména z 
vyhlášky č. 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon o vodovodech a kanalizacích.  
Požadavky na vypouštění odpadních vod do veřejné kanalizace vyplývají  z nařízení vlády č. 
401/2015 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a odpadních 
vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a 
o citlivých oblastech, v platném znění. Pro všechny napojené nemovitosti by měly být proto 
závazné tyto limity  nejvyšší přípustné míry znečištění : 
 
 BSK5  - biochemická spotřeba kyslíku              (p) 40 mg/l               (m)   80 mg/l 
 NL – nerozpuštěné látky                               (p) 50 mg/l               (m)   80 mg/l 
 CHSKCr  - chemická spotřeba kyslíku          (p) 150  mg/l            (m) 220 mg/l  
 
 

V současné době jsou pro Vás de facto 3 možnosti, jak nakládání s odpadními vodami 
v obci řešit. Pokusím se Vám je níže vyjmenovat a stručně popsat. 

 
1. Jímka na vyvážení 

Jímka by měla být naprosto vodotěsná a veškeré odpadní vody z ní musí být vyváženy 
oprávněným subjektem, který provede jejich likvidaci v souladu s platnou legislativou. Lidově 
řečeno, odpadní vody musí být odvezeny na čistírnu odpadních vod, kde budu vypuštěny. 
Doklad o likvidaci veškerých odpadních vod by měl mít každý majitel nemovitosti k dispozici 
k nahlédnutí pro případnou kontrolu až 2 roky zpětně. Možnost kontroly je zakotvena ve 
vodním zákoně a na výzvu se předkládá vodoprávnímu úřadu (MěÚ Rychnov n. Kn., OVŽP) 
nebo ČIŽP. V případě nedoložení těchto dokladů s požadovanými náležitostmi  (patrno jméno 
toho, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, lokalizace jímky, množství odvezených 
odpadních vod, datum odvozu, název osoby, která odpadní vodu odvezla, a název čistírny 



odpadních vod, na které budou odpadní vody zneškodněny) hrozí pokuta dle vodního zákona. 
Množství vyprodukovaných odpadních vod se jednoduše rovná množství odebrané pitné vody 
naměřené vodoměrem. Tento způsob likvidace odpadních vod může být poměrně velmi 
drahý! 

 
 

2. Čištění odpadních vod  a jejich vypouštění  do jednotné kanalizace obce  
 

V tomto případě musí být zajištěno předčištění odpadních vod v domovní čistírně 
odpadních vod (DČOV)  nebo  v tříkomorovém septiku, který je doplněn biologickým 
dočišťovacím filtrem  nebo zemním biologickým filtrem. Pouze osazený biologický septik 
není schopen zajistit vyčištění odp. vod na kvalitu vyžadovanou platnými zákony.  

 
Vypouštění předčištěných odpadních vod do jednotné kanalizace obce Polom bude 
možné na základě uzavřené smlouvy s obcí Polom. Vypouštěné odpadní vody musí 
splňovat výše uvedené ukazatele. U novostaveb těchto zařízení, kterým byl vydán souhlas 
obce Polom s napojením na jednotnou kanalizaci (od roku 2010 až do dnešní doby), byl 
uveden požadavek 1 x ročně předložit protokol o kontrole znečištění odpadních vod 
provozovateli kanalizace. Podotýkám, že do dnešního dne tak nikdo neučinil! 
Samozřejmě s touto variantou bude spojená i platba stočného. 

 
Základní právní normou, jíž se řídí vztahy ke kanalizaci pro veřejnou potřebu je  zákon o 
vodovodech a kanalizacích.  

 
3. Čištění odpadních vod a jejich vypouštění do vod podzemních  

 
Vypouštění odp. vod do vod podzemních se povoluje výjimečně  v případech, kde  není 

možnost odvádění těchto vod do kanalizace, a vlastník nemovitosti má vhodný pozemek 
a podmínky pro zasakování. Ty musí být posouzeny a vyhodnoceny  na základě 
hydrogeologického posudku oprávněným hydrogeologem.  I v tomto případě musí být 
zajištěno předčištění odpadních vod v domovní čistírně odpadních vod (DČOV)  nebo  
v tříkomorovém septiku, který je doplněn biologickým dočišťovacím filtrem  nebo zemním 
biologickým filtrem. Pouze osazený biologický septik není schopen zajistit vyčištění odp. 
vod na kvalitu vyžadovanou platnými  zákony a nařízením vlády č. 57/2016 Sb., nařízení 
vlády o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění odpadních vod a náležitostech 
povolení k vypouštění odpadních vod do vod podzemních, v platném znění.  
 

Majitel takové nemovitosti musí mít vydané povolení k nakládání s vodami – 
k vypouštění odp. vod do vod podzemních od příslušného vodoprávního úřadu, kdy 
podmínkou tohoto povolení je provádět 2 x ročně rozbor vypouštěných odp. vod.  Lidově 
řečeno se jedná o případy  zasakování předčištěných odpadních vod do funkčního 
trativodu. Toto povolení je povinen majitel nemovitosti při případné kontrole předložit. 
Základní právní normou, podle níž se vydávají příslušná povolení je zákon č. 254/2001 Sb., 
o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon). 
 

Závěr 



Nyní bych Vám chtěl ve stručnosti sdělit, co to pro Vás do budoucna znamená. Obec 
Polom má v současné době zmapované téměř všechny nemovitosti, respektive jejich 
způsob nakládání s odpadními vodami. Ty, u kterých jsou určité pochybnosti, budou 
navštíveny starostou obce.  

V průběhu příštího roku budou muset být uzavřeny smlouvy o vypouštění odpadních 
vod s Vámi všemi, kteří vypouští přečištěné odpadní vody do jednotné kanalizace. Od 1. 1. 
2027 začne obec Polom provozovat kanalizaci v režimu zákona pro veřejnou potřebu a 
začne od připojených lidí vybírat stočné, které bude spočítáno na základě kalkulace a 
následně schváleno zastupitelstvem. Každý připojený bude muset splňovat podmínky dané 
kanalizačním řádem obce! Ti, co nebudou splňovat limity znečištění (většinou z důvodu 
nevhodné technologie předčišťování nebo absence filtru za septikem), dostanou prostor 2 
roky ke zjednání nápravy. Ti, co tak neučiní, budou čelit případným kontrolám a sankcím. 

Ti, co nejsou napojeni, budou muset být schopni při kontrole vodoprávního úřadu  
(případně i zástupcem obce Polom) předložit doklady o likvidaci vyvážených odpadních vod 
nebo platné povolení k vypouštění PŘEDČISTĚNÝCH odpadních vod do vod podzemních. 

 
Na případné dotazy Vám rád osobně odpovím na našem společném setkání 1. 11. 

2025 od 19:00, kterého se může zúčastnit pouze 1 zástupce každé nemovitosti či bytové 
jednotky. 
 

S pozdravem 
 

 
 

Ing. Josef Šalda 
starosta obce Polom 

 
 
 
 


